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Münsterland per Smartphone entdecken: Haus/Schloss/Burg [Name einfügen, z. B. Haus Marck] ist Teil der neuen App für die Schlösser- und Burgenregion 
[bookmark: _GoBack]
Mehr als 100 Schlösser, Burgen, Herrenhäuser, Gutshöfe, Klöster und Adelssitze prägen das Münsterland. Ab sofort lassen sich die malerischen Anwesen mit einer App erkunden, die unter Federführung des Münsterland e.V. entstanden ist: Auf die Nutzerinnen und Nutzer warten Insider-Tipps, Hörreisen, Augmented Reality und Mini-Spiele. Auch das Haus/Schloss etc. [Name einfügen, z. B. Haus Marck] ist dabei.

Unterwegs mit dem berühmten Barockbaumeister Johann Conrad Schlaun am Schloss Nordkirchen: Besondere Ausflüge wie dieser sind nur ein Teil des neuen digitalen Guides, den der Münsterland e.V. unter dem Titel „Schlösser & Burgen Münsterland“ präsentiert. Auf innovative Weise veranschaulicht die App für Smartphones und Tablets, welche Geschichten sich hinter den historischen Gemäuern verbergen. 

[ERKLÄREN SIE HIER DIE BESONDERHEITEN IHRES HAUSES; ÖFFNUNGSZEITEN; ANGEBOTE etc.]

Beispiel:
Im Jahr 1643 fanden in Haus Marck erste Verhandlungen für den Westfälischen Frieden statt. In einer Hörreise nimmt Schlossherrin Ricarda von Diepenbroick-Grüter die Zuhörerinnen und Zuhörer mit auf eine akustische Tour durch Haus Marck. In der App abrufbar sind auch Führungsangebote, Veranstaltungen und weitere, stets aktuelle Tipps und Termine rund um das Anwesen. 
Entstanden ist die App im Rahmen des EFRE-Förderprojekts „Schlösser- und Burgenregion Münsterland“, mit dem der Münsterland e.V. gemeinsam mit den Münsterland-Kreisen und der Stadt Münster über vier Jahre hinweg zahlreiche Maßnahmen zur Stärkung der Region realisiert hat.

Die App „Schlösser & Burgen Münsterland“ steht bei Google Play und im Apple App Store kostenfrei zum Download bereit. 

www.muensterland.com/schloesserundburgen 
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